

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X. — LARACHE Martes 13 de mayo de 1930. — Número 2900

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

La fiesta del domingo en Tetuán

La entrega de las banderas a las fuerzas jafifianas

El domingo se celebró en la capital del protectorado con extraordinaria solemnidad el acto de haber entregado las banderas a las fuerzas jafifianas del protectorado, condecoradas por reciente real orden.

Al acto hemos asistido llenos de satisfacción, ya que en él se ha hecho entrega del mayor galardón que España podía conceder a esas fuerzas indígenas que tan bravamente lucharon contra la rebelión desde que fué ocupada la zona del protectorado español.

Fuerzas indígenas en cuyas filas murieron miles de hombres y un puñado de jefes y oficiales españoles que en todo momento se sintieron orgullosos de mandar estas fuerzas de choque que prestaron durante las épocas de guerra valiosísimos servicios y los vienen prestando también en la paz.

Y al admirar aquella formación de unos ocho mil hombres de fuerzas pertenecientes al Tercio, Regulares y Mehal-las, recordamos por unos momentos los hechos más salientes de los numerosos combates librados en todos los territorios de la zona en los que bravamente se comportaron estas fuerzas a las que en la mañana del domingo se le hizo entrega de sus banderas.

A las diez y media quedaron formadas todas las fuerzas en el aeródromo de Tetuán al mando de los coroneles Liniers, Martínez Monje y Capaz, que mandaban las fuerzas del Tercio, Regulares y Mehal-las, teniendo el mando superior el general jefe de la Circunscripción Ceuta Tetuán Excmo. Sr. D. Gregorio Benito.

Para presenciar el acto de la entrega de las banderas, se levantaron artísticas tribunas que a las once de la mañana ya estaban ocupadas totalmente por el elemento diplomático, funcionarios civiles, salientes personalidades de Tetuán, Tánger y Ceuta con sus respectivas familias.

También tiene lucidísima representación el Majzen en una de las tribunas y en otra ocupan lugar los representantes de la Prensa de todo el Protectorado.

Numerosísimo público se agolpa junto a las tribunas para presenciar la fiesta.

A las once en punto llega al campo de aviación a caballo, el excelentísimo señor Alto Comisario general Gómez Jordana que luce en su pecho la alta condecoración majzeniana de la Mendubía, acompañado del Excmo. Sr. general segundo jefe, general García Benítez, el jefe del Estado Myor Central coronel Rodríguez Ramírez y sus ayudantes.

El Alto Comisario es recibido con los honores correspondientes y acompañado del general Benito revista las tropas.

A las once y treinta hace su entrada S. A. I. el Jefe de la zona precedido por una escolta de a caballo de su guardia personal y la banda de música jafifiana, con los alifantones imperiales, acompañados el Gran Visir Ben Aziz, y otros notables.

A la izquierda del Jefe va el Alto Comisario y el general segundo jefe.

El paso del cortejo imperial es presenciado por el público que se agolpa a ambos lados de las tribunas.

Seguidamente el Jefe y el Alto Comisario con sus comitivas se colocan en el centro del cuadro que forman las tropas, y se procede a la entrega de las banderas que con la venia de S. A. I., las va ofreciendo a los jefes y abanderados el caid Meszar, el notable musulmán Ben Yaich.

Los tenientes coroneles Peña, Peñamaría, Villalba, y Muñoz Grande jefes de las Mehal-las de Larache, Gomara, Rif, Tetuán y Melilla, con sus abanderados respectivos recogen las banderas y estandartes que con sus correspondientes escoltas son llevadas al lugar donde se encuentran las fuerzas, mientras las bandas lanzan al aire las notas de la Marcha Real.

El Gran Visir, pronuncia una alocución séquito echando pie a tierra y se da por terminado este acto, que fué recogido por numerosos fotógrafos y reporteros cinematográficos.

El Jefe y el Alto Comisario con sus séquitos echan pie a tierra y se trasladan a la tribuna oficial donde queda el Jefe con el Majzen y el Delegado General don Teodoro Aguijar.

Frete a la tribuna y ante el Jefe se coloca el Alto Comisario y el capitán de Caballería que presta sus servicios en las fuerzas indígenas señor Ortiz Portillo, al que se le ha de imponer la Medalla Militar.

El coronel jefe de Estado Mayor señor Rodríguez Ramírez, lee la real orden por la que se concede la preciada recompensa al citado capitán que en Axdir se comportó heroicamente y el Alto Comisario le impone la alta condecoración, abrazándole seguidamente.

Verificado este acto que resultó emocionante, el Alto Comisario sube a la tribuna y ocupa un asiento al lado del Jefe, procediéndose al desfile de las fuerzas.

Desfilan en primer lugar las fuerzas de Tercio a mando del coronel Liniers, después las fuerzas de Regulares con el coronel Martínez Monje y por último las Mehal-las Jafifianas al mando del coronel Capaz.

El desfile resultó brillantísimo siendo elogiadísima la marcha de las fuerzas y la admirable presentación de las fuerzas de infantería y caballería.

El Jefe y el Alto Comisario fueron despedidos con los honores reglamentarios iniciándose el desfile del público en el que predominó el bello sexo que dió a la fiesta una nota llena de belleza en medio de la brillantez del acto militar que se había celebrado.

Con ocasión de la entrega de las banderas y estandartes a las Mehal-las y para solemnizar este acto histórico y estrechar aún más los lazos de compañerismo que existen entre los jefes y oficiales de dichas unidades, se celebró el pasado sábado a las dos de la tarde en el Hotel Alfonso XIII de Tetuán un brillante banquete al que han concurrido las primeras autoridades militares del territorio, y los bravos jefes y oficiales de las Mehal-las jafifianas, en número de 150 comensales.

Ocupó la presidencia del banquete el Alto Comisario ilustre conde de Jordana, que tenía a su derecha al general segundo jefe señor García

Benítez, jefe del sector coronel Martínez Monje, jefe de las Intervenciones del Rif teniente coronel Peñamaría y jefe de Gomara Xauen teniente coronel Villalba. Y a su izquierda al jefe de la circunscripción de Ceuta Tetuán general de la Inspección de Intervenciones y Tropas Jafifianas coronel Capaz, al jefe de las Intervenciones de Larache teniente coronel Peña y al de las Intervenciones de Melilla teniente coronel Muñoz Gande.

Para solemnizar la fiesta celebrada en Tetuán, en la entrega de las banderas a las fuerzas jafifianas se reunieron en banquete el domingo el Excmo. Sr. Delegado General, los diplomáticos extranjeros de Tánger y los cónsules de Tetuán, Larache y Alcázar, que asistieron invitados por el ilustre conde de Jordana, al acto militar.

Una excursión escolar a Tetuán

Autorizado por la Superioridad, el entusiasta e incansable profesor israelita don José Benarros, va a emprender con sus alumnos el próximo día 15 una excursión a Tetuán.

El programa del viaje que realizarán los alumnos es el siguiente: Salida de Larache a las siete de la mañana para llegar a la capital del protectorado a las diez.

Seguidamente visitarán las nuevas oficinas de Correos y Telégrafos, fábricas de Electricidad y Hogar Musulmán.

A las tres de la tarde acompañados por el director del Grupo Escolar de Tetuán y por el profesor don Antonio Ferri, con los alumnos de su clase, se trasladarán a Río Martín, donde el profesor de la escuela de aquel poblado señor Domínguez Arenas les ofrecerá una comida en nombre del Alto Comisario, a los niños españoles e israelitas en número de cuarenta.

Después se emprenderá el regreso a Tetuán, para visitar la escuela de Artes y Oficios y el Grupo Escolar donde se proyectarán algunas películas pedagógicas con conferencias a cargo de varios profesores.

Las familias de los alumnos españoles, invitarán en sus domicilios a una cena a los alumnos israelitas, loable invitación que espontáneamente ha sido ofrecida al tener conocimiento de la excursión que van a realizar los escolares de Larache.

Los excursionistas pernoctarán en el Pabellón Mundial y a las siete de la mañana del día 16 emprenderán el viaje de regreso a Larache.

Digna de elogio es la obra que viene realizando el profesor señor Benarros, por lo que le felicitamos muy efusivamente.

ZOTAL

No se vende a granel
Exijan envase de origen

Los Excmos. señores de Caballero

En la tarde del domingo llegó a Larache el Excmo. Sr. general jefe de la Circunscripción don Federico Caballero, acompañado de su distinguida esposa la Excmo. señora doña María Murga del Prado.

En Ceuta fueron recibidos por sus ayudantes los comandantes Sampedro y Pujalte, acompañados de sus distinguidas familias.

Al Excmo. Sr. general don Federico Caballero, le enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida y a su distinguida esposa la excelentísima señora doña María Murga del Prado, la deseamos que su estancia en esta bella ciudad del Lucus le sea altamente grata, al mismo tiempo que le enviamos nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

LOS NUEVOS CEMENTERIOS

Colocación de la primera piedra

Los acreditados contratistas alcazarinos señor Salvador Hermanos, españoles que llevan muchos años en esta región de Larache en la que han realizado numerosas obras públicas con las que han obtenido un alto prestigio, van a llevar a cabo la construcción de los cementerios español, hebreo y musulmán, obras que les fueron adjudicadas por nuestro organismo municipal.

D. Eligio Salvador que representa la entidad social, invitó hace algunos días al Ilmo. Sr. cónsul de España don Edauro Vazquez Ferrer a que colocara la primera piedra de los cementerios que se van a construir y en la mañana de ayer se celebró este acto.

Asistieron el Excmo. Sr. general don Federico Caballero, el ilustrísimo señor cónsul don Eduardo Vazquez Ferrer, el gobernador de la ciudad Si Mohamed Fadel Ben Yaich y representando al rabino y presidente de la Comunidad Israelita, que se encontraban ausentes, los señores Benasuly y Oziel (D. Salomón y don Jaime). También asistieron los señores don Ricardo Teresa, don José Gutiérrez, don Eduardo Comas, don Ramón Pujaltes, ayudante de su excelencia, don José Torres Aspe, el jefe de la Policía Urbana señor Gavilán el hijo del cónsul don Alfonso, los comerciantes don Antonio Español y don Ramón Cremades, el cadí, el representante del Habús, un vocal árabe, los adules, don Eligio Salvador y los representantes de la prensa local.

Seguidamente el cónsul de España coloca la primera piedra en la que se encerrada una cajita de zinc conteniendo el acta correspondiente escrita en árabe y español, monedas hassanis y españolas y ejemplares de los diarios de la localidad.

Terminado el acto, los señores Salvador Hermanos, ofrecieron un lunch a las autoridades y señores presentes.

Los acreditados contratistas señores Salvador y en su nombre don Eligio, agradeció a nuestras autoridades su asistencia al acto y al cónsul don Eduardo Vazquez Ferrer por haber aceptado la invitación de colocar la primera piedra de estos cementerios que se proponen construir lo más rápidamente posible.

Carta de Tánger

Marruecos está de moda

Una de las preocupaciones que pueden advertir los que visiten la zona francesa y más todavía los que anden por la española, es la preocupación por conservar los monumentos de la moribunda civilización que aquí abajo encontró Europa. Dentro de muy poco tiempo la faz de Marruecos estará totalmente transformada. Tal es el empuje con que en una y otra parte se ha acometido la renovación y lo que se llama trabajo de cedación.

Si en los primeros momentos no se hubiera cuidado de conservar las reliquias de los que nos precedieron en Marruecos en algunos años no hubiera quedado nada. Por el alma inspiradora de aquellos monumentos ya había muerto y nada que daba que pudiera hacer presagiar la renovación o el nuevo florecimiento del arte arabe-andaluz o marroquí.

Este es uno de los motivos por los que el turista, al visitar estas tierras, con la facilidad de locomoción que dan las carreteras y las ferrovías, en las que tanta energía y tanto dinero se ha prodigado, puede fácilmente y en muy poco tiempo estar en presencia de monumentos de diferentes civilizaciones o de diferentes dinastías y hacer un viaje de turismo condensado. Y es por lo mismo, este uno de los motivos principales por los que Marruecos está de moda.

Ultimamente han notado los periódicos de Francia, al dar cuenta del casamiento de la hija del lord embajador de la Gran Bretaña en París, que los novios han escogido a Marruecos para pasar la luna de miel. Ultimamente también han pasado por las ciudades marroquíes eminentes personalidades de renombre mundial por su significación en la Banca o en la política y no hay para qué hablar de los grandes literatos que frecuentemente se ven por aquí, pues es sabido que no hay ni uno solo en Francia y muy pocos en Inglaterra que no hayan venido a Marruecos. Es evidente que Marruecos está de moda.

Lo que importa ahora es aprovechar esta corriente de turismo que

cada día irá en aumento por muchos años todavía. Hay una manera de propaganda gratuita que sobrepasa en eficacia a toda la propaganda, que puedan hacer los Comités oficiales de turismo; y es lo que cuentan los propios viajeros y lo que dicen los literatos en sus libros. Importa que en la zona española la gente se dé cuenta de la realidad.

Y no hace tampoco más que un mes que el mayor diario francés "Le Temps", traía una carta de Tánger, en la que entre otras cosas notaba que en un solo año habían pasado por esta ciudad más de cuarenta mil turistas. Propiamente hablando, han pasado más turistas por Tánger. Lo que pasa es que esos cuarenta mil, son los que aquí han desembarcado, los que han tomado a Tánger como puerta de Marruecos y punto de partida para internarse ya hacia Fez y Marrakech, ya hacia Tetuán y Xauen.

Otra realidad evidente es esta: el valor turístico de Tánger. La ciudad sigue siendo preferida para desbarco y estancia temporal. Con Marrakech es quizá la de Marruecos que ofrece mayores atractivos y desde luego la que más impresiona al extranjero. En este campo del turismo, una política de cooperación, de verdadera colaboración habría de ser más beneficiosa que cualquier otra. La zona francesa aprovecha esta predilección que los turistas tienen por Tánger, para ensuciar la corriente hacia ella. ¿Por qué no ha de aprovechar esta ría de la zona española dirigiendo esta corriente que existe y es una realidad hacia Ceuta, Tetuán, Xauen, Alcazarquivir y Larache?

Tánger está en comunicación por magníficas carreteras—las mejores carreteras de Marruecos—con todas esas ciudades. Lo que pasa es que algunas de esas ciudades están incomunicadas entre sí. Tal es por ejemplo el caso de Xauen y Alcazarquivir, las dos más típicas de la zona española. Es, en fin de cuentas, otro argumento en favor de la carretera de Larache a Xauen.

FURIO

El director de "El Magisterio Español" en Larache

Ayer estubo visitando nuestra ciudad una comisión de la Sociedad Geográfica e Histórica de Madrid, que presidía el director de "El Magisterio Español" y notable astrónomo y hombre de ciencia don Victoriano Fernández Ascarza. Llegaron también en su compañía don Alfonso Fernández Ascarza y don Joaquín García Vellido, cartógrafo de la Armada en el ministerio de Marina.

Recorrieron los lugares más pintorescos de nuestra ciudad y visitaron los sitios céntricos. El señor Arcarza visitó después el Grupo Escolar donde fué saludado por todo el profesorado con el cual charló un rato sobre su asistencia moral y económica en la zona.

El Sr. Arcarza escuchó atentamente las aspiraciones del Magisterio de Marruecos y prometió trabajar en Madrid por conseguir estos anhelos de los maestros. Agregó que ya algunas veces en su pe-

riódico había iniciado el asunto, pues le parecía injusto el sueldo de ingreso en el protectorado de NUEVE MIL REALES y con la escala máxima de QUINCE MIL REALES, siendo así que todos los maestros de oposición de España ingresan

Continúa en tercera plana.

Los bailes del domingo

Con gran animación se celebró en la tarde del domingo en el Casino Español el anunciado baile al que concurrieron distinguidas familias de nuestra buena sociedad y bellísimas damitas que tomaron parte en el baile.

Por la noche en la sociedad Unión Española y en el Casino de Clases se celebraron bailes de sociedad que resultaron animadísimos siendo la concurrencia de familias extraordinaria.

El elemento joven rindió culto a la danza interpretando los numerosos bailes que sin descanso tocaban valiosos elementos de orquestas, prolongándose las veladas hasta las primeras horas de la madrugada.

Papel e impresos de todas clases en "GOYA" TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

Noticiero local

ULTIMA HORA

con 3000 pesetas y tienen sus escuelas hasta 5000 pesetas que son las que debían implantarse igualmente en Marruecos para este patriótico y sufrido Magisterio.

Prometió ocuparse de todo esto en cuanto regrese a Madrid, ya que los maestros del Protectorado creen un deber de justicia que estén equiparados a sus colegas de la península y a los restantes funcionarios que ingresan en las 3000 pesetas ya que es lo mínimo con que se puede ingresar en cualquier Cuerpo del Estado, según está hoy la vida de cara.

Alguien le hizo ver que el ordenanza de la escuela tiene asignado un sueldo de 2.500 pesetas tanto como los maestros, en su mayoría solo perciben 2.250 como sueldo.

El señor Arcaza se mostró extrañado de esta inferioridad. De otros varios puntos estuvo el señor Arcaza hablando con los maestros, en favor de la Escuela y de la enseñanza en Marruecos de los cuales se ocupará después en los periódicos de Madrid.

Recorrió todas las dependencias del Grupo Escolar que le agradaron mucho y después estuvo paseando acompañado de todo el profesorado por la carretera de Alcazar que le pareció hermosísima.

En la última hora de la tarde los distinguidos viajeros salieron para Alcazarquivir. Desde allí se dirigieron a Fez y después regresarán a Madrid.

Lleven buen viaje los científicos turistas y que les sean gratas todas las visiones que van recogiendo por Marruecos.

LAS OBRAS MAESTRAS DE LA PANTALLA

'TRAFALGAR'

He aquí la estampa biográfica de dos seres cuyas vidas son un poema inmortal, la historia del amor y el destino de la dama más hermosa y del marino más glorioso de Inglaterra.

La belleza de Corinne Griffith, resalta espléndidamente en su papel de aldy Hamilton y la arrogante figura de Victor Varcony se destaca en su papel del inmortal marino Nelson.

¿Quién no ha oído hablar por lo menos de tan interesantes personajes de la historia del mundo? En "Trafalgar" se ha derrochado el dinero a manos llenas, habiendo con seguido la casa productora "First National" una obra de grandes proporciones con todo el interés que el asunto requiere, aparte de su argumento interesantísimo, de su interpretación por artistas de tan reconocida fama mundial, hay que admirar además en esta película sus cuadros de sorprendente espectáculo, su gigantesca mise en scene, lujo, presentación, en fin "Trafalgar" es sin ningún género de dudas una obra de arte que satisfará a todo el mundo.

La prensa de todas partes ha vertido sus elogios sobre esta gran cinta habiéndola catalogado entre las de más positivo éxito de la temporada actual.

Su reciente estreno en Madrid y Barcelona ha levantado como era de esperar una aureola de éxito pocas veces logrado.

"Trafalgar" se estrena mañana miércoles de gran moda en la pantalla del Teatro España.

No pierda la oportunidad de admirarla.

El día 18, a las 5 de la mañana, saldrá de Tetuán, directo a Melilla, un automóvil, gran lujo, Chrysler Llegada en el día Precto del pasaje cien pesetas

LOS PASAJES SE APARTARAN CON DOCE HORAS DE ANTICIPACION.

PARA INFORMES: EN LARACHE, ROBERTO, Y EN TETUAN PLAZA DE ALFONSO XIII, AUTOS RAPIDOS.

DIARIO MARROQUI ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA ZONA

De la ciudad del Estatuto llegó en la mañana de ayer don Horacio Fava, apoderado general de la Vacuum Oil Company en Marruecos.

De Alcazarquivir saludamos ayer en esta población al rico agricultor don Marcelino Castrómán, querido amigo nuestro.

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la joven y bella esposa de nuestro estimado amigo el conocido israelita don Salomón Wah nich.

La madre y el recién nacido gozan de perfecto estado de salud, por lo que felicitamos a los felices padres y respetivas familias.

Después de asistir a la fiesta militar celebrada ayer en Tetuán regresaron de la capital del protectorado, los ilustrísimos señores con sules de España en Larache y Alcazar, don Eduardo Vazquez Ferrer y don Luis Mariscal.

En el sorteo benéfico celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 44.

Llegó ayer de Alcazarquivir, entregando el mando del territorio al Excmo. Sr. general jefe de la Circunscripción el coronel don Luis Castelló que durante la ausencia del general Caballero estaba encargado interinamente del mando de la zona.

De la capital del protectorado llegó en la mañana de ayer el presidente del Casino Español don José Larrucea.

Regresaron de Tetuán, después de asistir a la entrega de las banderas y estandartes a las fuerzas de las Mehal-jas regresaron ayer a Larache el jefe de Estado Mayor de la Circunscripción don Carlos Pedemonte y el teniente coronel jefe del Grupo de Regulares de Larache don Juan Yague.

Para complimentar al Delegado General, hoy sale con dirección a Tetuán el ilustrísimo señor cónsul de España en Larache, don Eduardo Vazquez Ferrer.

Para pasar unos días de permiso, mañana sale con dirección a la zona francesa, el jefe de correspondencia del Banco Español de Crédito don Jacob Beniflah.

Después de pasar una breve temporada en Madrid regresó a Larache el distinguido comandante de

la Mehal-ja Jalifiana don Carlos Montaner, al que damos nuestra bienvenida.

Se encuentra en Larache el conocido viajante don Eugenio Morán.

Por haberse puesto repentinamente enfermo, ha sido trasladado a Tánger el inspector de la "Mundila, don David Buzaglio al que deseamos rápida mejoría en la dolencia que le aqueja.

Sastrería Arteseros, Plaza de España. Necesito oficial, oficiales y aprendizas.

Se alquilan locales para comercio u oficinas detrás de establecimiento "Goya". Razón en "Goya".

Se ofrece joven para colocación de oficina sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. No le importa sueldo a percibir trabajando incluso de meritorio.

ESTACION OFICIAL TECALEMIT

Garage Continental

Lleven sus coches para engrasar y "desengrasar", por los aparatos Té calemit instalados en el garage Continental. Sus coches quedarán limpios de la grasa usada y se reemplazará por la nueva automáticamente. Limpia las cajas de velocidades, puentes traseros y todo aquello que necesite de engrase. Prueben y se convencerán.

Disponibles coches de ocasión de varias marcas, procedentes de cambios Renault a precios sumamente baratos.

Grandes facilidades de pago Avenida Reina Victoria.—Larache

Dr. J. Manuel Ortega

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista de los Hospitales Militares y de la Cruz Roja Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de l'Hotel Dieu de Paris CAMINO DE LA GUEDIRA NUM. 44 Horas de consulta de 3 a 6 de la tarde

Depósito de Semillas

CALLE DEL CHINGUITI

DECLARACIONES DE NATHAS PACHA

Londres.—A su salida para el Cairo, Nathas Pacha, ha declarado a los periodistas que marcha encantado de la recepción que se le hizo en Londres.

Y llevo la firme esperanza—dijo—que las negociaciones interrumpidas, volverán pronto a reanudarse.

FELICITACIONES A HENDERSON

Londres.—Todos los diarios de esta capital felicitan a Henderson por su firme energía en la defensa de la seguridad del Imperio.

DESPUES DE LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE EGIPTO Y LONDRES

El Cairo.—La opinión general en la capital egipcia se muestra satisfecha de los sentimientos de cordialidad que han presidido la ruptura de las negociaciones entre Londres y Egipto.

LOS SUCESOS DE LA INDIA

Londres.—Las autoridades británicas de la India se muestran muy inquietas ante el temor de que puedan registrarse nuevos disturbios, por estar las tropas diseminadas por el país.

LOS CAMPEONATOS DE BOXEO

Nueva York.—Midget Wolgast, campeón mundial de pesos mosca, ha ganado por puntos en diez round a Pinvey Silberby.

EL OBISPO DE MALTA SUSPENDE DOS DIARIOS

Malta.—El obispo de esta ciudad ha suspendido la publicación del periódico "Daily Malta Chronicle" o gano constitucional, así como el "Soleil". Se ignoran las causas de tal suspensión.

EL REY DE ITALIA REGRESA A ROMA

Roma.—Procedente de Gacta, a bordo de su yate "Savoia" regresó a esta capital el Rey de Italia. Se le dispuso un grandioso recibimiento.

MUSSOLINI SALE DE VIAJE

Roma.—Con dirección a Grosseto, salió esta mañana en tren especial

el Presidente del Consejo señor Mussolini.

Va acompañado del ministro de la Guerra y de algunos diputados.

ALBANIA E ITALIA

Tirana.—Una información de procedencia italiana anuncia que el gobierno de Albania había hecho recoger la edición de un periódico albanés publicado en Rumania y conteniendo groseros artículos relativos a una supuesta interviu del ministro de Asuntos Extranjeros de Albaia.

El ministro albanés vino personalmente a la egación italiana para desmentir tal noticia.

CAMBIOS

Francos 32,40 Libras 39,90

FUERZAS JALIFIANAS DE LA ZONA DE LARACHE

ANUNCIO

Por el presente se saca a concurso el suministro de piensos para el ganado de estas fuerzas.

Los pliegos de condiciones tanto técnicas como legales obran en la Pagaduría de Intervenciones a disposición de los concursantes todos los días laborables de doce a trece horas hasta las doce del día 24 del corriente.

El acto del concurso se celebrará el día 28 del presente mes a las doce horas del día.

Este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Larache 7 de mayo de 1930 El Capitán Pagador CRISTINO ROBLES (Rubricado) V. B.

El Teniente Coronel Jefe PEÑA (Rubricado).

CAJAS DE CAUDALES LAS MEJORES Y MAS SEGURAS

FICHET

YO Foto de Arte Ruda. Reina Victoria

Bembaron & Hazan

Pianos y música Plaza de España



Bramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por Sánchez Terrado. El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Cepero y el Niño del Museo. El Uru guay por la orquesta Alady y coro Comprame un Polo" y Sepepe, La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar, junto al Casino de Clases.

LA ÚNICA DISTRIBUCION DE LA ZONA

Leche Condensada, Azucarada con toda su crema



Probadla una solá vez, la adoptareis y recomendareis

Cerveza Z. H. B.

LA PERFECCION DE PUREZA Y CALIDAD, LA DE MEJOR GUSTO, LA PREFERIDA POR LOS CONOCEDORES.

Braceada y embotellada especialmente para conservar-se en los paises cálidos.

El Instituto de Londres, con fecha del 4 de octubre de 1929 extendió un certificado número 1.511 certificando que la cerveza Z.H.B. reúne la perfección de pureza y calidad requeridas.

Sub-Agente en Larache, D. Simón M. Castiel

Para la venta por cajas en los siguientes e importantes depósitos: LARACHE: Señores Carmelo Rosendo, Antonio Español, Abraham M. Beniflah, Massa y Muñoz, José Isaac Beneish, José Bensimon, Rahamim Moyal, Manuel Rosendo, Vazquez Hermanos y Abraham Eljarrat. ALCAZAR: Señores Ruben J. Cohen, J. Cohen, Bergel y Forado y Salvador Anidjar. ARCILA: Jacob Bentolija.

La hora de la papilla... bebé la conoce y no hay necesidad de llamarle para que se acerque a la mesa, ávido de que le presenten su plato favorito, el que tanto le gusta y tanto le prueba, preparado con HARINA LACTEADA NESTLÉ alimento completo, rico en sales y vitaminas.

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

La Comunion de los alumnos de la Politécnica

Magnifico y brillante en extremo resultó el acto celebrado el pasado domingo por la Academia Politécnica, que en esta plaza dirigen los prestigiosos Maristas de la Enseñanza.

De acuerdo con el programa trazado al efecto y del que oportunamente dimos cuenta, en lucida y correcta formación, dirigieron a las nueve de la mañana los primeros comulgantes a la Iglesia de la Misión Católica.

Estos fueron acompañados en largas filas, por sus compañeros de Colegio, por el profesorado y por numerosas familias, siendo recibidos a la entrada del sagrado templo, por los alegres acordes de una bien ejecutada composición musical.

La orquesta ejecutó preciosos y variados motetes durante la celebración del Santo Sacrificio. El templo estaba rebosante de fieles, siendo insuficiente para dar cabida a tantas personas como asistieron.

Al Coro de Colegiales que cantaron, prestaron su valioso concurso los jóvenes Francisco Moris y Andrés Aguilera, alumnos de la Academia Politécnica de Larache, que gustosamente y en unión de sus queridos padres, quisieron asistir a este importante acto.

Acompañaba también a los referidos y estudiosos alumnos, su querido director, nuestro ilustre amigo don Félix Puig, que pasó el domingo con sus hermanos de corporación de nuestra ciudad.

La sentida plática del Reverendo Palayo, la vistosa ornamentación del acto, profusamente iluminado y engalanesado con preciosas flores caprichosamente colocadas, el angelical fervor de los niños de primeros comulgantes,

contribuyó a producir en la numerosa concurrencia, verdadera y profunda emoción.

Vueltos los jóvenes al Colegio, el Director del mismo, don Adolfo Alburra, felicitó en nombre propio y del profesorado a los comulgantes, con frases elocuentes y cariñosas.

Todos los alumnos de la Politécnica fueron espléndidamente obsequiados con chocolate y ricas pastas.

Con sus respectivas familias, los que acudieron a hacer la primera comunión y ataviados con nuevos y preciosos trajecitos, pasaron a retirarse.

Nuestra sincera felicitación a los Hermanos Maristas, por el importante y simpático acto celebrado en la mañana del domingo, con motivo de la primera comunión de sus alumnos, y nuestra calurosa felicitación también por la eficaz de la enseñanza que en pro de sus alumnos vienen haciendo desde que se instalaron en esta plaza.

SE VENDE

Se vende, una empacadora. Mucho rendimiento. Razón don Francisco Pérez Rosado
ALCAZARQUIVIR

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tefar, Muire y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: GGuillermo Reyes.

Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

El debut de la Compañía Plana

El próximo jueves y con la preciosa comedia de Muñoz Seca Los marqueses de Matute hará su presentación en nuestro teatro la notable Compañía de Comedias que dirige la gran actriz Antonia Plana.

La Empresa del Alfonso XI, deseosa en todo momento de complacer al público que la favorece con su asidua asistencia, ha contratado a esta aplaudida compañía para cuatro representaciones.

Esta vez, como otras tantas, el infatigable y activo representante de la Empresa de nuestro teatro don Manuel Morillas, ha correspondido a las distintas peticiones hechas por el público.

De la pericia y bondad artística de las huestes que acudida Antonia Plana, hablan los recientes éxitos tenidos durante su actuación en el España, de Larache.

El abono abierto el domingo para las cuatro funciones que ha de dar en esta referida Compañía, se viene cubriendo rápidamente.

Ello prueba indudablemente que ha de ser un éxito económico la corta actuación de estos aplaudidos artistas y con ello demuestra el culto público de Alcázar que acude al teatro cuando se le ofrecen buenos espectáculos y mejores artistas.

Felicitemos a nuestro incensable amigo don Manuel Morillas por haber podido obtener de la Compañía Plana que retrasase el compromiso que tenía firmado con otra Empresa, para que pueda actuar en esta población.

Noticiero de Alcázar

En viaje de recreo, pasó por ésta con dirección a Fez, en donde pasará unos días, en unión de su distinguida esposa, nuestro antiguo y querido amigo, el comerciante de esa plaza don Antonio Company.

Se encuentra ligeramente enfermo, el precioso hijo de nuestro distinguido amigo el comisario de guerra don José Fons.

Deseamos al enfermito pronta y total mejoría.

Del resonante éxito del festival celebrado anoche en nuestro teatro a beneficio de los damnificados por las inundaciones del Mediodía de Francia, nos ocuparemos en nuestro número de mañana con la debida extensión.

Ayer tuvo que guardar cama algo acatarrada, la distinguida esposa del culto capitán don Luis López Pando, ayudante del comandante militar de la plaza.

En la tarde del domingo y procedente de la zona francesa, tuvimos el gusto de saludar en esta al ilustre director de Colonización y Comercio de nuestra zona don Angel Torrejón.

Para asistir, como delegado del Tribunal Rabinico de Tetuán, a las elecciones del Consejo Comunal de esta plaza, se encuentra en esta el gran rabino de Larache don Isaac Chocrón, a quien acompaña el prestigioso israelita D. Moses Morusef.

Las elecciones de la comunidad hebrea de Alcazar tuvieron lugar ayer lunes a las nueve de la mañana y del resultado de las mismas, que por cierto fueron reñidas, nos ocuparemos en nuestro número de mañana.

Después de un largo viaje por las principales poblaciones de España, saludamos en esta en unión de su respetable esposa y de regreso para Arzila, en donde reside, a don Fernando José Sánchez Sola.

De un importante partido de fútbol celebrado en la tarde del domingo entre dos notables equipos, nos ocuparemos mañana.

Esta noche celebrará el Círculo Mercantil su reunión de Directiva, que fue suspendida anoche con motivo de celebrarse la función benéfica.

Desde hace unos días se encuentran enfermos, habiendo tenido que guardar cama, la culta profesora del Grupo Escolar España y distinguida periodista, señorita Felicidad R. Serrano, a la que le deseamos pronta y total mejoría.

En la mañana de hoy marchará a la capital del Protectorado nuestro ilustre cónsul interventor don Luis Mariscal, de donde regresará seguramente el próximo jueves.

En la tarde del domingo tuvo lugar en el Real Hotel un célebre

banquete, que aun cuando no estuvo muy concurrido, por no haberse anunciado, se celebró, no obstante, con animación.

Desde hace tres días se encuentra delicada de salud la distinguida directora del Grupo Escolar España, señorita Julita Pérez, a la que deseamos una pronta y franca mejoría.

Hay martes y mañana miércoles no habrá función de cine en nuestro teatro, debutando el jueves la compañía de comedias de Antonia Plana, con la obra "Los Marqueses del Matute".

¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", sucursal de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Znaidia, quedará abierta al público a partir de hoy 30 de marzo en donde encontraréis todo lo que concierne al ramo de autos. Visítad esta casa antes de hacer vuestras compras en donde seréis bien atendidos.

Stok Ounlop

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUE BAND

El producto que sustituye la mejor de las mantecillas

EN VENTA EN LA TIENDA DE SIBOG

Dr. Ortega

Especialista en garganta, nariz oídos
Consulta diaria de 4 a 6
ALCAZARQUIVIR
Casa de Emilio Dhal

Teatro Alfonso XIII
ALCAZARQUIVIR
Hoy 13 de Mayo de 1930
Hoy no hay función

FARMACIA DEL LCDO. A. GARCIA GALAN
Galle Zafra, frente a la Plaza del Teatro
ALCAZARQUIVIR

Se alquila

Una casa en el Barrio Segui con tres dormitorios, comedor, cocina, patio, terraza, jardín en la fachada y pozo.

En el mismo barrio se alquila otra casa con dos dormitorios, pasillo, cocina, comedor, patio terraza y pozo.

Para informes Antonio Alguacil Ultramarinos, junto al Banco Español de Crédito.

ALCAZARQUIVIR
FORJEN BARRERA
EN EL ANFITEATRO
EN EL ANFITEATRO

Mucho más fuerte que las construcciones más sólidas es la reputación del Jarabe Salud.

Es el más famoso en el mundo por su eficacia para combatir la anemia, el raquitismo, la inapetencia, la clorosis y la debilidad del organismo en todas sus manifestaciones

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Todo enfermo débil adquiere en pocos días un vigor extraordinario con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Garnicería "El Vaenciano" DE MIGUEL IBORRA

Desde esta fecha registrarán en este establecimiento los siguientes precios de rebaja: Carne de primera clase para bistec a 3 pesetas el kilo; de segunda clase molla a 2'40; carne de cabeza y costilla a 1 peseta con sesenta céntimos el kilo. Plaza de Abastos, Alcazarquivir

La Campana

CONFITERIA PASTELERIA

Se reciben encargos para bautismos, bodas y bautismos
Zócalo de San Sebastián, junto a la Bandera Española. — Alcazarquivir

Calcule V.

lo que le cuesta un aceite inferior, que le estropea viandas y es un peligro constante para la salud de los que lo ingieren, comparándolo con el precio del exquisito



Aceite Giralda

purísimo de olivas escogidas, beneficioso a la salud y de garantía higiénica, pues va encerrado en bidones herméticos. Su costo es aproximado al de un aceite a granel.

Hijos de Luca de Tena SEVILLA

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económico y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Cádiz, Larache, Alcázar y Arzila: JOSE SANGHEZ MARTIN.
Larache: Travesía Chinguiti (Delegación Hispano Suiza).
Cádiz: Independencia, 43

